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ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, 

AOS ONZE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO 

DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, 

COM TRANSMISSÃO AO VIVO NAS 

PÁGINAS OFICIAIS DA CÂMARA NO 

FACEBOOK E NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e quatorze minutos, com a presença, registrada em livro 

próprio e por meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia 

Junior; Anacleto Campanella Junior, Presidente da Mesa; Bruna Chamas 

Biondi; Caio Martins Salgado; César Rogerio Oliva; Cicero Alves Moreira, 1º 

Secretário; Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; Fábio 

Soares De Oliveira, 3º Secretário; Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti 

De Lira; Marcel Franco Munhoz, 2º Secretário; Matheus Lothaller Gianello; 

Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski; Rodnei Claudio 

Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O Senhor 

Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida 

ao vivo, por intermédio nas páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes 

sociais Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/camarascsoficial%20/videos/651154139688980/

> e < https://www.youtube.com/watch?v=UGV-wDMSQl8>. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que, lido na 31ª Sessão Ordinária o requerimento do 

Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes solicitando licença para interesse 

particular, nos termos do § 1º do artigo 10, da Lei Orgânica do Município, 

encontra-se presente, nesta sessão, o Sr. Olyntho Sequalini Voltarelli, 1º 

suplente do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB).  O Sr. Presidente 

convida os senhores vereadores, Gilberto Costa Marques e Ródnei Claudio 

Alexandre, para acompanhar o Sr. Olyntho Sequalini Voltarelli até o Plenário. 

Assim é procedido. O Sr. Presidente informa que, cumpridas as formalidades 

regimentais, em razão de ter assumido o mandato nesta legislatura, o Sr. 

Olyntho Sequalini Voltarelli está dispensado de cumpri-las novamente. O Sr. 

Presidente convida o Sr. Olyntho Sequalini Voltarelli à assinar o livro de posse. 

Assim é procedido.  O Sr. Presidente declara o Sr. Olyntho Sequalini Voltarelli 

empossado e deseja-lhe um feliz exercício da vereança, durante o período de 

afastamento do titular, vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes. O Presidente 
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da Mesa comunica ao Plenário que a Ata da 31ª Sessão Ordinária, tendo sido 

enviada, aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação 

apresentada, fica “Aprovada”.  A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Pequeno Expediente.  Processo nº. 1416/22. Diretoria de 

Orçamento e Finanças. Ofício do Senhor Diretor de Orçamento e Finanças, 

encaminhando as peças constituídas do Balanço Financeiro e Patrimonial desta 

Edilidade, bem como o Balancete das Despesas Simplificado com o 

Detalhamento das Fichas por Sub Elemento da Despesa e a Demonstração das 

Variações Patrimoniais relativo ao mês de agosto de 2022. “À Comissão de 

Finanças e Orçamento”.  Pedido de Arquivamento do processo nº 1038/21, 

do autor Vereador Jander Cavalcanti de Lira. “Ciente”. Processo nº. 3337/22. 

Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Dispõe sobre alterações na Lei 

Municipal nº 5.543, de 16 de agosto de 2017, que trata do Programa Agente 

Cidadão Sênior e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3338/22. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "Altera o inciso VII, do artigo 3º, e, os incisos I 

à VIII, do artigo 6º, da Lei Municipal nº 5.643, de 25 de junho de 2018, que 

trata do 'Programa Mais Oportunidade' no município de São Caetano do Sul.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3339/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Altera o inciso IV, do 

artigo 4º, da Lei Municipal nº 5.645, de 25 de junho de 2018, que trata do 

programa Agente Jovem no município de São Caetano do Sul.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

3340/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Autoriza a Procuradoria 

Geral do Município a não ajuizar ações ou execuções fiscais de débito de 

pequeno valor, de natureza tributária e não tributária; e da administração direta 

ou indireta dispõe sobre o cancelamento dos débitos que especifica, quando 

alcançados pela prescrição.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3382/22. Prefeitura Municipal. Projeto 

de Lei que "Altera a redação de artigos da Lei nº 5.070, de 03 de abril de 2012, 

e dá outras providências.". "(Às CRJ/FO)". Processo nº. 3350/22. Ródnei 

Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Institui a internação involuntária de 

dependentes químicos no município de São Caetano do Sul, na forma do que 

rege a Lei federal 13.343/2006 sobre o tratamento involuntário de dependentes 

químicos.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3351/22. Caio Martins Salgado. Projeto de Lei que 

"Institui o 'Sistema Municipal de Coleta Móvel de Leite Humano Materno', no 

âmbito do município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processos nºs. 3341/22 a 3345/22. 

Thaiane Spinello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 
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seguintes benfeitorias para o Município: que o município passe a utilizar água 

de reuso na descarga de todos os banheiros públicos do município; a 

implementação de um software que permita a gestão da alimentação escolar, 

de acordo com as Diretrizes do Programa Nacional (PNAE), e inclua a gestão 

de cardápios e fichas de preparo, gerenciamento do estoque, controle e 

aprovação de pedidos, testes de aceitabilidade e qualidade dos alimentos e 

ferramentas para acompanhamento nutricional dos alunos, que permitam 

registrar dados de saúde, alergias, intolerâncias e outras condições auxiliares 

ao planejamento e execução da oferta alimentar nas escolas; a implantação de 

um sistema que use satélites e drones para encontrar áreas de violação 

ambiental, ocupações não liberadas e construções irregulares nos moldes do 

sistema "monitora" de Florianópolis; o desenvolvimento de um curso sobre 

empreendedorismo baseado em NFTS (Non Fungible Tokens), criptomoedas e 

Metaverso para os munícipes; e a implementação de um sistema de emissão de 

alvarás, exclusivamente digital, em que o munícipe consiga encaminhar todos 

os dados e documentos necessários e receber o alvará assinado digitalmente. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3347/22 e 3348/22. Thaiane Spinello. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a ampliação do benefício de isenção de pagamento de taxa 

de Zona Azul para os idosos, para todas as vagas que possuam estacionamento 

rotativo; e a reforma dos brinquedos localizados no parque Tom Jobim - Espaço 

Cerâmica, tendo em vista que alguns deles encontram-se deteriorados, podendo 

causar acidentes com as crianças que utilizam aquele local para se divertirem. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3349/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a flexibilização para 

alvarás comerciais para os Jogos da Copa do Mundo de 2022. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3352/22 a 3366/22. Marcel Franco Munhoz. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: melhorias no escoamento de água, bem como a manutenção 

e a limpeza de galerias, bocas de lobo, conservação, desentupimento e 

desobstrução no bairro Barcelona; melhorias no escoamento de água, bem 

como a manutenção e a limpeza de galerias, bocas de lobo, conservação, 

desentupimento e desobstrução no bairro Boa Vista; melhorias no escoamento 

de água, bem como a manutenção e a limpeza de galerias, bocas de lobo, 

conservação, desentupimento e desobstrução no Centro; melhorias no 

escoamento de água, bem como a manutenção e a limpeza de galerias, bocas 

de lobo, conservação, desentupimento e desobstrução no bairro Cerâmica; 

melhorias no escoamento de água, bem como a manutenção e a limpeza de 

galerias, bocas de lobo, conservação, desentupimento e desobstrução no bairro 

Fundação; melhorias no escoamento de água, bem como a manutenção e a 
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limpeza de galerias, bocas de lobo, conservação, desentupimento e 

desobstrução no Jardim São Caetano; melhorias no escoamento de água, bem 

como a manutenção e a limpeza de galerias, bocas de lobo, conservação, 

desentupimento e desobstrução no bairro Mauá; melhorias no escoamento de 

água, bem como a manutenção e a limpeza de galerias, bocas de lobo, 

conservação, desentupimento e desobstrução no bairro Nova Gerty; melhorias 

no escoamento de água, bem como a manutenção e a limpeza de galerias, bocas 

de lobo, conservação, desentupimento e desobstrução no bairro Olímpico; 

melhorias no escoamento de água, bem como a manutenção e a limpeza de 

galerias, bocas de lobo, conservação, desentupimento e desobstrução no bairro 

Oswaldo Cruz; melhorias no escoamento de água, bem como a manutenção e a 

limpeza de galerias, bocas de lobo, conservação, desentupimento e 

desobstrução no bairro Prosperidade; melhorias no escoamento de água, bem 

como a manutenção e a limpeza de galerias, bocas de lobo, conservação, 

desentupimento e desobstrução no bairro Santa Maria; melhorias no 

escoamento de água, bem como a manutenção e a limpeza de galerias, bocas 

de lobo, conservação, desentupimento e desobstrução no bairro Santa Paula; 

melhorias no escoamento de água, bem como a manutenção e a limpeza de 

galerias, bocas de lobo, conservação, desentupimento e desobstrução no bairro 

São José; e melhorias no escoamento de água, bem como a manutenção e a 

limpeza de galerias, bocas de lobo, conservação, desentupimento e 

desobstrução no bairro Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

3367/22 e 3368/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a realização 

de estudos de viabilidade de consultar o Tribunal Regional Eleitoral (TRE) 

sobre a possibilidade de ter, pelo menos, mais uma urna, por seção eleitoral, 

para diminuir as filas vistas no 1º turno das eleições; e a realização de poda das 

árvores que ficam no terreno da Enel, na rua Senador Fláquer, altura do numeral 

73, pois as mesmas estão invadindo as calçadas, atrapalhando a circulação de 

pedestres. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3375/22. Thaiane Spinello. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que sejam acrescidas 

alíneas ao art. 1º da Lei nº 3.347/94 conferindo isenção tributária às pessoas 

inválidas que dependem de cuidador e as que tenham custo com medicamentos 

acima de 5 salários-mínimos mensais. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3376/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando no colégio USCS na rua Conceição, 321 e imediações, bairro Santo 

Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3383/22. César Rogério Oliva. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando laboriosos estudos visando 

a elaboração de laudo, por engenheiro ambiental, a fim de atestar a saúde das 

árvores no entorno da EMI Maryli Quinaglia Bonaparte, à al. Conde de Porto 
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Alegre, nº 1565, bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3384/22. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a criação de um 'Protocolo de Atendimento Emergencial', nas 

escolas públicas municipais, voltado a casos de acidentes, mal-estar súbito, 

surtos, convulsões e demais situações que exijam a intervenção de funcionários 

das unidades escolares. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3386/22. César 

Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos 

visando a reparação do vazamento de esgoto (área pública) na alameda 

Cassaquera, altura do número 77, bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3388/22. Matheus Lothaller Gianello. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando estudos visando a possibilidade de realização 

de obras de drenagem e infraestrutura na passarela localizada no subsolo da 

estação São Caetano da CPTM. “Ao Senhor Prefeito”.  Processo nº. 3389/22. 

Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas no bairro Santa Maria, 

notadamente nas imediações da alameda João Galego. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3392/22. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando estudos visando a reedição do Programa de 

Recuperação Fiscal (REFIS), neste ano, para auxiliar lojistas, comerciantes e 

munícipes, em estado de dificuldades financeira e fiscal. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3394/22. Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a reforma do telhado da quadra poliesportiva 

do CIEE Alcina Dantas Feijão (Águias) - no bairro Mauá. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3397/22 e 3398/22. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: o conserto da calçada da rua Sebastião Diogo, em frente ao 

clube GISELA; e estudos visando a possibilidade de colocar uma demarcação 

de solo para "carga e descarga" de fronte ao restaurante "Tempero Bom", sito 

à praça da Riqueza n° 135, bairro Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3399/22 e 3400/22. Américo Scucuglia Junior. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: colocação de uma cobertura sobre a parada de ponto de ônibus, 

situado na altura do nº 2880, da avenida Presidente Kennedy, no bairro Boa 

Vista; e a construção de uma cobertura sobre o ponto de ônibus situado à 

avenida Presidente Kennedy, altura do nº 2915, no bairro Boa Vista. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3401/22 a 3403/22. Edison Roberto Parra. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a tomada das providências cabíveis, visando controlar e 

eliminar a infestação de pombos na EME Professora Alcina Dantas Feijão; a 

demarcação da faixa de pedestres na rua dos Mármores, altura dos números 222 
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e 255, bairro Prosperidade; e a tomada das providências cabíveis, em caráter de 

urgência, visando a manutenção das grades de proteção no terreno localizado 

na rua General Humberto de Alencar Castelo Branco e rua Guaiamú, no bairro 

Santa Maria, devido a presença de cavalos no local, que estão acessando a rua, 

gerando riscos de acidentes. “Ao Senhor Prefeito”.  Esgotadas as matérias do 

Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A Mesa procede à leitura 

das matérias destinadas ao Expediente.  Processo nº. 3316/22. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à Deputada Estadual Carla Morando, pelos 

expressivos 177.773 votos obtidos resultando em sua reeleição. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3317/22. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Deputada Federal Rosana Valle, pelos expressivos 216.437 

votos resultando eu sua reeleição. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3346/22. Thaiane Spinello. Requerimento solicitando envio de 

ofício ao Governo do Estado visando um projeto de dragagem e 

desassoreamento do rio Ribeirão dos Meninos, no trecho junto à avenida Guido 

Aliberti após receber as águas do Ribeirão dos Couros e do córrego dos Ourives 

até o rio Tamanduateí, para minimizar os danos das enchentes. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3369/22. Gilberto Costa Marques. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Deputado 

Estadual Thiago Auricchio visando apoio à instalação de uma unidade do 

poupatempo em nossa cidade. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”.  

Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques.  

Processo nº. 3370/22. Thaiane Spinello. Requerimento solicitando envio de 

ofício ao Governo do Estado de São Paulo, para planejar e executar um projeto 

de dragagem e desassoreamento do rio Tamanduateí. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 3371/22. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor 

Prefeito Dr. José Auricchio Junior e equipe, pelo reconhecimento da nossa São 

Caetano do Sul como a 4ª cidade mais inteligente do Brasil, além de cidade 

conectada, no Congresso "Cidades Inteligentes e com Mobilidade Urbana 

Conectadas - CSCM" . Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 3373/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando 
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inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor Prefeito 

José Aurícchio Júnior e equipe, pelo primeiro lugar como cidade mais 

inteligente entre os municípios com até 500 mil habitantes e o quarto lugar 

como a cidade mais inteligente do Brasil. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”.  Processo nº. 3374/22. Thaiane Spinello. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Deputada 

Federal Adriana Ventura, por ter sido reeleita ao cargo, alcançando 109.474 

votos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com abstenção da 

Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Para declarar voto, faz uso da palavra a 

Vereadora Thaiane Spinello.  Processo nº. 3377/22. Ródnei Claudio 

Alexandre. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, 

visando rondas ostensivas no colégio USCS na rua Conceição, 321 e 

imediações, bairro Santo Antônio. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”.  

Processo nº. 3378/22. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Profª Silvana Maria 

Silva, pelos serviços prestados de grande relevância e destaque, pelo 

significado ímpar do seu trabalho para alcançar a educação de qualidade. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3379/22. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à Profª Lucia Estela Vaccari Gomes Crepaldi, 

pelos serviços prestados de grande relevância e destaque, pelo significado 

ímpar do seu trabalho para alcançar a educação de qualidade. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3380/22. Ródnei Claudio 

Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Equipe de Taekwondo de São Caetano do Sul, através do 

atleta Ícaro Miguel - 1º ranking mundial e ranking olímpico. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3381/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à empresa Bom Beef Netão, por estar ativa na cidade 

de São Caetano do Sul, a oferecer mais um leque de opções no ramo de carnes, 

além, evidentemente, de gerar empregos e rendas em nosso município. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3385/22. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 
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Anais de Voto de Congratulações pelo aniversário do C.E.R. Águias de Nova 

Gerty, que completou 49 anos no dia 09 de outubro de 2022. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3387/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes e Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao sulsancaetanense 

Senhor Maurício Neves por ter alcançado, no dia 02 de outubro de 2022, 

129.731 votos, sendo eleito Deputado Federal pelo estado de São Paulo. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3390/22. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício à Enel - SCS 

visando reparo da iluminação pública na rua Santa Catarina, Centro, que 

apresenta problemas de falta de energia. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Edison 

Roberto Parra e Gilberto Costa Marques. Processo nº. 3391/22. Edison 

Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-

M, visando rondas ostensivas no bairro Santa Maria, notadamente nas 

imediações da alameda João Galego. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”.  Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa 

Marques. Processo nº. 3393/22. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações a todos os 

Nordestinos do município de São Caetano do Sul, pelo transcurso do seu dia 

em 8 de outubro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”.  Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira.  

Processo nº. 3395/22. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao dia do nordestino, 

comemorado no último sábado 08/10, na figura da Senhora Christiane Abreu - 

diretora do Centro de Tradições Nordestina (CTN). Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem uso da palavra o vereador Cícero 

Moreira Alves. O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. Para declarar 

voto, fazem uso da palavra a vereadora Bruna Chamas Biondi.   Processo nº. 

3396/22. Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações a todos atletas das cidades de São 

Caetano do Sul, Santo André, São Bernardo do Campo, Diadema, Mauá, Rio 

Grande da Serra e São Paulo, que disputaram o JOTISCS - Jogos da Terceira 

Idade de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 
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uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Caio Martins Salgado. Processo 

nº. 2696/22. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando envio de 

ofício à Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana - SEMOB, visando 

informações sobre o radar instalado na intersecção da alameda São Caetano, 

rua Samuel Schwartz e rua Oriente. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

"Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi, César 

Rogério Oliva, Edison Roberto Parra e Jander Cavalcanti de Lira". Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Edison Roberto Parra. Processo 

nº. 2866/22. Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando envio de 

ofício à empresa Assistpark Sistema de Estacionamento Rotativo Ltda visando 

informações sobre o restabelecimento do tempo de tolerância e as vendas de 

talões da Zona Azul no município. Colocado em discussão, faz uso da palavra 

o Vereador Américo Scucuglia Junior. Ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”.  Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Processo 

nº. 2952/22. Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando envio de ofício à 

empresa Enel - Distribuição São Paulo - SCS visando informações acerca das 

constantes quedas de energia, no bairro Santa Paula, especialmente na rua 

Rafael Correa Sampaio. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2953/22. Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando envio de ofício à 

empresa Enel - Distribuição São Paulo - SCS visando informações acerca das 

constantes quedas de energia, no bairro Olímpico, especialmente na rua 

Cavalheiro Ernesto Giuliano. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3011/22. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio 

de ofício ao Senhor Prefeito Municipal visando informações referente a 

motivação e finalidade da proibição de se fotografar páginas de documentos 

objetos de requerimentos de informações protocolados, imposta pelo Decreto 

11.805/22. Colocado em discussão, faz uso da palavra o Vereador César 

Rogério Oliva. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os Vereadores 

Edison Roberto Parra e Jander Cavalcanti de Lira. Ninguém mais desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, 

com votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi, César Rogério 

Oliva, Edison Roberto Parra, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo". Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de 

Explicação Pessoal.  Para fazer um comunicado relevante, faz uso da palavra 

o Vereador César Rogério Oliva. A Mesa procede à chamada nominal 
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alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis:  Gilberto 

Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira; Rodnei Claudio Alexandre; Bruna 

Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; César Rogerio Oliva; e Edison Roberto 

Parra. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à 

leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 3223/22. Prefeitura Municipal. 

2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Autoriza a Universidade 

Municipal de São Caetano do Sul - USCS a desenvolver ações que visem 

concretizar seus objetivos sociais, inclusive mediante estabelecimentos de 

convênios, termos de parceria, acordos de parceria, termos de cooperação, 

acordos de cooperação, protocolo de intenções e outros instrumentos 

assemelhados.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. O Sr. Presidente comunica 

ao Plenário que se encontra na Mesa Emenda Única, informando que a votação 

será realizada sem prejuízo da Emenda Única. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado em 2º turno, sem prejuízo da Emenda Única”.  Colocada 

em discussão a Emenda Única, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas 

Biondi.  Ninguém mais desejando fazer uso da palavra é esta encerrada.  

Colocada em votação, fica “Rejeitada a Emenda Única, com  voto favoráveis 

dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto Parra”. Tendo a 

Emenda Única sido rejeitada, o Sr. Presidente solicita que “Publique-se na 

forma original”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto 

Costa Marques. Item - II Processo nº 1791/21. Bruna Chamas Biondi. 2ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana Municipal de 

Combate à Pedofilia e à Violência Sexual Contra Crianças e Adolescentes’ e 

dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

inconstitucional, rejeitado na 12ª Sessão Extraordinária, de 15/09/2022. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 2º Turno, Publique-se”. Para declarar voto, 

fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Gilberto Costa 

Marques, Edison Roberto Parra e Jander Cavalcanti de Lira. O Sr. Presidente 

faz um comunicado relevante. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores César Rogério Oliva, Américo Scucuglia Junior e Caio Martins 

Salgado. Item - III Processo nº 3273/22. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e 

Votação do Projeto de Lei que “Altera o parágrafo 2º, do artigo 12, incisos I e 

II, do artigo 17 e parágrafo 1º, do artigo 22, da Lei Municipal nº 4.531, de 29 

de agosto de 2007, que dispõe sobre o serviço de transporte coletivo escolar no 
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Município de São Caetano do Sul e revoga as Leis nº 4.141, de 15/05/2003, e 

nº 3.561, de 29/08/1997; e os Decretos nº 6.572, de 22/08/1991, e nº 6.512, de 

16/05/1991.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a 

votação, fazem uso da palavra os vereadores Fábio Soares de Oliveira e Caio 

Martins Salgado. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item 

- IV Processo nº 3313/22. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a instituição do Prêmio Mulher Destaque de 

São Caetano do Sul.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Gilberto Costa Marques e Bruna Chamas Biondi.  Pela 

ordem, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Item - V 

Processo nº 3325/22. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto 

de Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional 

especial no orçamento do exercício de 2022 e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, faz uso da palavra. Ninguém 

mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado em 1º Turno, com abstenção dos vereadores Bruna Chamas 

Biondi e César Rogério Oliva”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores César Rogério Oliva, Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa 

Marques. O Sr. Presidente colocada em votação e fica “Aprovada a 

prorrogação da presente Sessão, por mais trinta minutos”. Para declarar voto, 

faz uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira. Item - VI Processo 

nº 1685/21. Jander Cavalcanti de Lira. 1ª Discussão e Votação Adiadas do 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre o reconhecimento como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município de São Caetano do Sul a Festa da Cultura Nordestina e 

dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, deixando a critério do 

Plenário. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que se encontra na Mesa e 

será deliberado o Projeto de Lei Substitutivo, de autoria do Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º 

Turno”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Olyntho 

Sequallini Voltarelli e Jander Cavalcanti de Lira. Item - VII Processo nº 

1694/21. Caio Martins Salgado. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 
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Projeto de Lei que “Dispõe sobre a criação de aplicativo móvel denominado 

‘Mãos Dadas’, destinado às mulheres empreendedoras e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Caio Martins Salgado, pede o arquivamento do Projeto de Lei.  Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Item - VIII Processo nº 2029/21. Eclerson Pio Mielo. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Estabelece o acesso gratuito para 

idosos às salas de cinema no Município de São Caetano do Sul.”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, deixando a critério do Plenário. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento de votação, o Vereador Gilberto Costa 

Marques pede Vista do processo por 3 (três) Sessões. Colocado em votação, 

fica “Aprovado o pedido de Vista por 3 (três) Sessões”. Item - IX Processo 

nº 2088/21. Américo Scucuglia Junior. Discussão e Votação Únicas do Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Institui o ‘Programa de Patrocínio para Incentivo da Coleta 

Seletiva do Lixo’, no Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada.  Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Américo Scucuglia Junior, pede o arquivamento do Projeto de Lei.  Colocado 

em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o 

Sr. Presidente declara, às dezenove horas e quarenta minutos, encerrada a 

presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, 

será assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro Secretário. ..........................  
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